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درگذشت»حسن محمدزاده« 
حسن محمدزاده، 
کارگردان قدیمی 
سینمای ایران در 
۸۵ سالگی در ارومیه 

درگذشت.
به گزارش همشهری، 
از حسن محمدزاده 

ملودرام پرفروش »مترسک« در خاطره‌ها 
مانده است. مترسک، لوح زرین بهترین فیلم 
سومین جشنواره فیلم فجر را نیز از آن 
خود کرد. »شکوه زندگی«، »ملک خاتون«، 
»زندان دیو«، »گل مریم« و »حصار« از دیگر 
ساخته‌های این کارگردان است. محمد‌زاده 
 سال‌ها بود که از فعالیت فیلمسازی فاصله

 گرفته بود. وی لیسانس خود را در رشته 
کارگردانی سینما از دانشگاه کلمبیای آمریکا 
گرفت و سپس به اخذ فوق لیسانس همین رشته 
از دانشگاه شیکاگو نایل آمد. در سال ۱۳۵۱ به 
ایران بازگشت و در دانشکده هنرهای زیبا به 
تدریس پرداخت و دکتری خود را دریافت کرد‌. 
او نخستین فیلمش را اواسط دهه 50 کارگردانی 
کرد و در دهه60 پرکارترین دوران حرفه‌ای حسن 
محمدزاده بود؛ دوران شکل‌گیری تعاونی‌های 
فیلمسازی در شهرستان‌های ارومیه با محمد‌زاده 
یکی از جلوه‌های شاخص‌اش بود. حسن 
محمدزاده در سال‌های دوری از فعالیت حرفه‌ای 
به‌عنوان کارگردان، بیشتر به تدریس می‌پرداخت.‌

نقل‌قول‌خبر

کنسرت

موسیقی

یادبود

»شوماه« صاحب موسیقی شد
سروش انتظامی آهنگسازی فیلم »شوماه« را با موضوع شهدای 
غواص به پایان رساند. محمد نجیبی، تهیه‌کننده فیلم »شوماه« که 
به کارگردانی مژگان بیات ساخته شده، اعلام کرد که آهنگسازی 
این فیلم توسط سروش انتظامی به پایان رسیده و فیلم در مراحل 
 نهایی فنی است. »شوماه« نخستین تجربه بلند سینمایی

مژگان بیات و روایتی عاشقانه در بستر جنگ است که حماسه 
و سلحشوری شهدای غواص را با بازی فاطمه معتمدآریا، پژمان 
بازغی و روزبه حصاری به تصویر کشیده است. این فیلم به‌زودی با 
پایان مراحل فنی و پس از تولید، آماده نمایش خواهد شد.‌مدتی قبل 
بیات از شرایط تولید فیلمش سخن گفت و از اینکه با وجود وعده‌ها 

حمایتی از فیلمش نشده بود گله کرد.‌

۱۴ روز مانده

آغاز بلیت فروشی از هفته اول بهمن
۲۲ فیلم بخش مسابقه مشخص شده‌اند 

درحالی‌که تنها ۲ هفته تا آغاز چهل و یکمین جشنواره 
فیلم فجر زمان باقی مانده هنوز اسامی آثار حاضر در این 
رخداد سینمایی رسانه‌ای نشده است. البته اخبار غیررسمی 
حکایت از آن دارند که ۲۲ فیلم پذیرفته شده چهل و یکمین 

جشنواره فیلم فجر مشخص شده‌اند.
به گزارش خبرنگار همشهری، کار بازبینی و انتخاب فیلم‌های 
جشنواره فیلم فجر به پایان رسیده و فهرست منتخب شامل 
۲۲ فیلم به دبیر جشنواره ارائه شده است. ظاهراً آنچه باعث 
تأخیر در اعلام اسامی شده، حضور احتمالی چند فیلم دیگر 
است که سازندگانشان آثار خود را دیرتر به دفتر جشنواره 
رسانده‌اند. به همین دلیل احتمال دارد در بخش مسابقه 

سینمای ایران ۲۶ فیلم حضور داشته باشند.
پیش‌فروش بلیت‌های چهل‌ویکمین جشنواره بین‌المللی 
فیلم فجر هم در حالی از پایان هفته اول بهمن‌ماه آغاز 
می‌شود که بلیت‌ها بدون درج نام فیلم‌ها به‌فروش خواهند 

رسید.
یکی از مهم‌ترین بخش‌های جشنواره فیلم فجر که هر ساله 
ارتباطی مستقیم با شور و حال میدانی این رویداد دارد، 
وضعیت میزبانی از علاقه‌مندانی است که خارج از کاخ اصلی 
جشنواره و در سینماهای مردمی به تماشای فیلم‌های 

راه‌یافته به این رویداد می‌نشینند.

پیش‌فروش بلیت‌های جشنواره بدون نام فیلم
با آغاز پیش‌فروش بلیت‌های سینماهای مردمی، 
 چهل‌ویکمین جشنواره بین‌المللی فیلم فجر از 
هشتم بهمن‌ماه مخاطبان می‌توانند براساس 
جدول‌بندی‌های صورت گرفته اقدام به تهیه بسته‌های مورد 
نظر خود کنند و به‌احتمال زیاد بلیت‌هایی که پیش‌فروش 
می‌شوند فاقد نام فیلم‌ها خواهند بود و تنها زیرگروه، سینما 
و سانس نمایش فیلم‌ها روی آنها قید شده است. از نکات 
دیگر اینکه در این دوره از جشنواره جدول اکران فیلم‌های 
بخش‌های اصلی در سالن اصحاب رسانه هم بدون برگزاری 
آیین قرعه‌کشی نهایی می‌شود و برهمین مبنا ترکیب و 
زمانبندی اکران فیلم‌ها در سینماهای مردمی هم تا زمان 
پیش‌فروش بلیت‌ها معین نخواهد بود. مخاطبان علاقه‌مند به 
تماشای فیلم‌ها براساس بسته‌های اعلامی اقدام به تهیه بلیت 
خواهند کرد، اما به‌احتمال زیاد از ترتیب تماشای فیلم‌ها تا 

روز آغاز رسمی جشنواره بی‌اطلاع خواهند بود.

ملاک چینش فیلم‌ها در جدول اکران؛ زمان تحویل 
نسخه نهایی

از آنجایی که فرایند تولید برخی فیلم‌های متقاضی حضور در 
جشنواره، طولانی‌تر از موعد مقرر است و احتمال تأخیر در 
رسیدن برخی آثار به جشنواره به‌دلیل طولانی شدن فرایند 
فنی وجود دارد، به همین دلیل، هم جدول مرتبط با سالن 
اصحاب رسانه و هم جدول مربوط به اکران‌های مردمی 
همزمان با آغاز رسمی جشنواره نهایی خواهد شد و ملاک 
چینش آثار هم بر مبنای زمان رسیدن نسخه‌های نهایی 

فیلم‌ها به دبیرخانه خواهد بود.
 به گزارش مهر، در این زمینه قرار بر این است که بخشی از 
سینماهای مستقر در مرکز شهر به جای میزبانی از مخاطبان 
مردمی به صنوف سینمایی اختصاص پیدا کند و میزبانی 
از مخاطبان مردمی جشنواره، بیشتر در پردیس‌های 
سینمایی متمرکز خواهد بود. حالا باید دید هیأت انتخاب 
جشنواره امسال که هنوز اسامی‌شان به‌صورت رسمی اعلام 
نشده و در سکوت کامل خبری مشغول ارزیابی فیلم‌های 
متقاضی حضور در جشنواره هستند، چه ویترینی را برای 
این رویداد تدارک خواهند دید و استقبال مخاطبان از این 
دوره از جشنواره با توجه به نامشخص بودن جدول اکران‌های 

مردمی تا روز برگزاری، به چه میزان خواهد بود؟‌

 نمایشی‌مناسب 
برای زوج‌های تازه ازدواج کرده

 افشین قاسمی، کارگردان نمایش 
»خرده‌جنایت‌های زن و شوهری«: 
این اثر از اریک امانوئل اشمیت به 
لایه‌های پیچیده روابط زن و شوهری 
می‌پردازد و پس از ازدواج خودم برایم 
جذابیت بیشتری پیدا کرد چرا که 
پیش از این دوران، شاید کمتر فردی 
متوجه آن شود. این نمایشنامه به 
نگاه زن و شوهر به یکدیگر در گذر 
زمان و اتفاق‌های میان‌شان می‌پردازد 
و به‌نظرم جهانشمول است که حتی 
انسان دنیای مدرن در فرانسه هم 
نسبت به زن حساسیت‌هایی دارد و با 
هر نوع آزادی زنانه‌ موافق نیست و زن را 

از آن خود می‌داند.‌/ هنر آنلاین

کنسرت‌ها در تالار وحدت آغاز شدند
با رایزنی‌های انجام شده، به‌نظر می‌رسد برگزاری کنسرت‌های 
موسیقی در دستور کار تالار وحدت قرار گرفته و امید جهان با اجرای 
موسیقی نواحی ایران در تالار وحدت، دور جدید کنسرت‌ها را آغاز 
کرد. به‌گزارش همشهری، باتوجه به تعطیلی ممتد کنسرت‌های 
موسیقی در پایتخت و دیگر شهرها وزیر فرهنگ‌ بارها از هنرمندان 

درخواست کرد تا اجراهای خود را از سر بگیرند. 
وزیر از حمایت‌ها صحبت کرد و اینکه در همه حوزه‌های موسیقی 
حامی کنسرت‌گذاران و هنرمندان خواهند بود. چراغ اول در تالار 
وحدت روشن شد؛ هر چند در دو هفته گذشته هم 2 ارکستر نیز 

برگزار شد که ارکستر پرواز همای با حاشیه‌هایی‌‌ روبه‌رو شد. 
تالار وحدت؛ در هفته بزرگداشت مقام زن و روز مادر، میزبان امید 
جهان با همراهی نوازندگان موسیقی نواحی بود و این خواننده 
اجرایش را برگزار کرد. امید جهان در این کنسرت قطعاتی از 
موسیقی محلی و اقوام را اجرا کرد که بیشترین قطعات این کنسرت 
از موسیقی جنوب کشور بود. باید دید در ادامه این کنسرت‌ها چه 
گروه‌هایی در تالار وحدت برنامه خواهند داشت. بعد از شیوع کرونا 
و تعطیلی سالن‌های موسیقی بیش از 3 هزار هنرمند در این ماه‌ها 
بیکار بودند و وقتی کرونا کمتر شد فعالیت گروه‌های موسیقی 

به‌خصوص پاپ آغاز شد‌.

تئاتر تعطیل بردار نیست
از هزینه‌های سربه‌فلک‌کشیده اسکان تا برنامه‌های اتحادیه تئاتر جهان اسلام

دبیرکل پانزدهمین جشنواره هنرهای تجسمی فجر، مطرح کرد
تحریم،کمکی به فرهنگ و هنر نمی‌کند

معمولا در میان جشنواره‌های 
هنری فجر، جشنواره تجسمی تجسمی

کمتر از جشنواره فیلم، تئاتر و 
موسیقی مورد توجه قرار می‌گیرد و حتی می‌شود 
گفت؛ آهسته می‌آید و آهسته می‌رود، بدون 
اینکه عموم مردم متوجه آمدن و رفتنش شده 
 باشند. با این حال، مسئولان تجسمی ارشاد
هر ساله سعی می‌کنند تا با تغییر شیوه‌ها و 
رویکردهای جشنواره از رکود آن جلوگیری کنند. 
البته همین تغییر و تحولات مداوم، باعث شده که 
جشنواره تجسمی ثبات نسبی سایر جشنواره‌ها 
را نداشته باشد و از این بابت لطمه بخورد. 
سیدعباس میرهاشمی، دبیرکل پانزدهمین 
جشنواره هنرهای تجسمی فجر، حرف‌هایی را 
درباره جشنواره امسال به خبرگزاری مهر بیان 

کرده که چکیده آن را در ادامه می‌خوانید:

 حجم به جای مجسمه
رشته مجسمه را تغییر عنوان دادیم و گذاشتیم »رشته 
حجم« و مجسمه، چیدمان، سفال و سرامیک را ذیل این 
رشته قرار دادیم تا دیواره‌های بین این رشته‌ها برداشته 

شوند. گریزی از حذف شدن دیواره‌های بین رشته‌هایی 
چون مجسمه، حجم و چیدمان نیست و به اعتقاد من، 

این مرز خارج از جشنواره‌ها، در واقعیت وجود ندارد.

 پروسه نه، پروژه
جشنواره تجسمی فجر، پروژه نیست که با تمام شدنش 
تمام شود بلکه این جشنواره و جشنواره‌های دیگر 
پروسه هستند که وقتی یک دوره تمام می‌شود، تازه 
شروع کارش خواهد بود؛ چرا که باید ارتباطش را با 
هنرمند و جامعه قوی‌تر کند. به چالش کشیده شود، به 
چالش بکشد، تعامل با هنرمندان و دانشگاه‌ها را قوی‌تر 

کند و از داشته‌هایی که به‌ دست آورده، حراست کند.

 کیوریتوری و »قله‌ها«
در بحث کیوریتوری )نمایشگاه‌گردانی(، در رشته 
»کارتون و کاریکاتور« به کیوریتوری سید مسعود 
شجاعی طباطبایی و »پوستر« به کیوریتوری محمدرضا 
میری را داریم. همچنین بخش ویژه »قله‌ها« را داریم. 
قله‌ها به این معنی است که هر هنرمندی برای خودش 
و در کارش قله‌ای و الگویی دارد یا موردی که خیلی با 
آن زندگی می‌کند و به‌عنوان قله‌ای برای آن فرد در نظر 

گرفته می‌شود.

 محل برگزاری جشنواره
نمایشگاه آثار پانزدهمین جشنواره هنرهای تجسمی 

فجر در مؤسسه صبا فرهنگستان هنر برگزار می‌شود.

 استعدادهای استانی 
تعداد هنرمندان تجسمی در سراسر کشور زیاد است 
و انتظار دارند کارهایشان دیده شوند و برای اینکه 
بتوانیم این خأ را پرُ کنیم، از سال قبل بخش‌های 
استانی را راه‌اندازی کردیم؛ سال گذشته ۲۶استان 
و 2منطقه آزاد در بخش »تجسم هنر« و امسال 
 نیز همه استان‌های کشور در بخش »تجسم هنر«

 حضور دارند.

‌ مواجهه با احتمال تحریم
به هر حال برای من حتی یک پیغام منفی، معنا و 
مفهومی دارد و اذیتم می‌کند؛ چون این فضا برای من 
آزاردهنده می‌شود و شاید برای خیلی‌ها این گونه باشد. 
ما اگر اتفاقی بیفتد که دچار ریزش شویم، باید نگران 
باشیم.  البته میزان آثار امیدوار کننده است اما می‌دانم 
که در ذاتش، این مورد وجود داشته است؛ اما در فضایی 
که دیگران می‌خواهند ما را در آن فضا قرار دهند، باید 

نگاهی عمیق‌تر و دقیق‌تر داشته باشیم.

نقصی که جبرانش سخت خواهد بود
هرجا اگر در خلق و ارائه آثار کم‌کاری کنیم، جبرانش 
سخت خواهد بود و فکر نمی‌کنم اگر به فرهنگ و هنر 
علاقه داشته باشیم، با نگه داشتن قلم‌هایمان و متوقف 
کردن فکرمان برای تولید اثر، کمکی به فرهنگ و هنر 
کرده باشیم! خاطرم است در دوره‌های ابتدایی جشنواره 
تجسمی فجر، استاد غلامحسین امیرخانی می‌گفت: اگر 
یک روز تمرین نکند، یک هفته باید برای جبران آن یک 
روز کم‌کاری، تلاش کند. فکر می‌کنم کسانی که برای 
فکر نکردن و عدم ‌تولید اثر دیگران را راغب می‌کنند، 
شاید خبر از زحمت و نقصانی که ایجاد می‌کنند ندارند.
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یک روز بعد از شروع بخش رادیو‌تئاتر جشنواره چهل‌ویکم 
 تئاتر فجر، نشست خبری این دوره از جشنواره با حضور
کوروش زارعی، دبیر جشنواره برگزار شد. بخش اول مراسم همراه 
با رونمایی پوستر این دوره بود که هوشنگ توکلی به‌عنوان مدعو 

حضور داشت؛ مراسمی که میزبانش تالار رودکی بود.

فهیمه پناه‌آذرتئاتر
روزنامه‌نگار

   دغدغه‌های یک بازیگر
هوشنگ توکلی، از بازیگران تلویزیون و تئاتر با عنوان این مطلب که خیلی‌ها 
عاشقانه پای تئاتر ایستاده‌اند، صحبت‌های خود را به اعدام یکی از جاسوسان 
کشاند. وی گفت: »اعدام آقای اکبری گشایشی را در حوزه دیدگاه‌های 
نظام و تحمل نظام مطرح کرد، زیرا در این ۴۰سال تا دلتان بخواهد از این 
جاسوس‌ها داشته‌ایم.« این بازیگر در ادامه توضیح داد: »حضور آنان در 
فرهنگ و هنر هم بوده که سیستم‌های امنیتی آنان را زیرنظر داشتند ولی 
اجازه اظهارنظر نداشتند. این اقدام، نخستین حرکتی بود که یک نشانه بود 

و دقت در این موضوع را در آینده مطرح می‌کند.«
توکلی در ادامه گفت:» در این ۴۰سال در تئاتر خیلی کارها انجام شده است، 
قدیمی‌ها معتقد بودند باید این چراغ را روشن نگه داشت.« وی همچنین 
ادامه داد: »قبل از کرونا گزارشی به مقام معظم رهبری دادیم و عنوان کردیم 
نزدیک یک میلیون فارغ‌التحصیل رشته هنر داریم که شگفت‌انگیز است. 
این گزارش پنهان مانده و هنوز هم پنهان است با اینکه رهبری فرمودند 

درباره این قضیه کار شود اما متأسفانه هنوز، کاری انجام نشده است.«

   یک نشست پر از سخنران
 از دیگر افرادی که در این نشست حضور داشتند، می‌توان به‌

کاظم نظری، مدیرکل هنرهای نمایشی، نصرالله قادری، محمود فرهنگ، 
قاسم زارع، ایوب آقاخانی،  عباس عظیمی و... اشاره کرد. دیگر سخنران 
این نشست، کاظم نظری، مدیرکل هنرهای نمایشی بود که یکی از 
وظایف جشنواره‌ها را توجه به توسعه تئاتر در استان‌ها دانست و گفت: 
همه تلاش برگزارکنندگان جشنواره بر این امر متمرکز بوده است. در 
ادامه 2پوستر جشنواره با طراحی محمد اسفندیاری و حسن موسی‌زاده 
و با حضور کوروش زارعی، کاظم نظری، هوشنگ توکلی، حسین پرستار، 
احمد جولایی و... رونمایی شدند. در ادامه مدیران بخش‌های گوناگون 

جشنواره با همراهی دبیران به ارائه توضیحاتی پرداختند.

   بزرگداشت 2هنرمند فقید
کوروش زارعی که نخستین تجربه برگزاری جشنواره بین‌المللی 
تئاتر فجر را دارد، در ادامه و بعد از رونمایی پوستر جشنواره خبر 
از برگزاری 2بزرگداشت در جشنواره امسال داد و عنوان کرد که 
بزرگداشت علی سلیمانی و سعید تشکری اول بهمن همزمان با مراسم 

افتتاحیه برگزار می‌شود. وی همچنین توضیح داد: »امسال همزمان با 
برگزاری بخش بین‌الملل، اتحادیه تئاتر جهان اسلام تاسیس می‌شود، 
دوست داشتیم این بخش در استان خوزستان و با اجرای چند 
 نمایش عربی برگزار شود که به‌دلیل شرایط اقتصادی، این فرصت 

فراهم نشد.«

   آمار اجراها در جشنواره41
زارعی در ادامه به بخش‌های مختلف جشنواره اشاره کرد: »37نمایش 
در بخش مسابقه ایران، ۲۳اثر در بخش مسابقه بین‌الملل، ۲اثر در 

بخش ویژه، ۱۳اثر رادیو‌تئاتر و ۳۱اثر در بخش خیابانی اجرا خواهند 
شد.« وی ویژگی این دوره از جشنواره را حضور هنرمندان جوان و 

گروه‌های تئاتر شهرستان‌ها عنوان کرد.

   خارجی‌ها می‌آیند
از دیگر سخنرانان این نشست، مرتضی منصوری، مدیر بخش بین‌الملل 
بود. به‌گفته وی، بخش بین‌الملل با اجرای آثاری از برزیل، روسیه، عمان، 
اسپانیا، عراق، ارمنستان، تونس و اردن برگزار می‌شود. ضمن اینکه 
چند کارگاه آموزشی با حضور استادانی از ایرلند جنوبی، صربستان، 

الجزایر و روسیه برپا خواهد شد. روز هفتم و هشتم بهمن‌ماه در راستای 
شکل‌گیری اتحادیه تئاتر جهان اسام، ۲۰مقاله از ۱۰کشور ارائه 
می‌شود. منصوری همچنین گفت: »۷نفر از مدیران جشنواره‌های 
خارجی، ۲۵هنرمند مهمان و بیش از 100هنرمند که اعضای گروه‌های 
نمایشی هستند، ازجمله هنرمندان بخش بین‌الملل به شمار می‌آیند.«

   تشکیل اتحادیه تئاتر جهان اسلام
کوروش زارعی درباره اتحادیه تئاتر جهان اسام توضیح داد: 
»مشکلاتی که بین جهان اسلام است، بیشتر از مشکلات میان جهان 
مسیحیت و غیره است. به همین دلیل همیشه دغدغه اتحاد و همدلی 

میان جهان اسلام توسط تئاتر را داشته و دارم. با تئاتر می‌توانیم با هم 
دیالوگ برقرار کنیم و به تمدن اسلامی مدنظر و مورد تأکید رهبری 
برسیم. تئاتر می‌تواند حلقه اتصال میان نه‌تنها جهان اسلام بلکه با 

ادیان و باورهای دیگر باشد. تئاتر نیاز امروز و جهان بشریت است.«

   تعطیلی تئاتر ظلم به مردم است
از دیگر بخش‌هایی که درباره‌اش صحبت شد، جشنواره‌های تئاتر 
استانی بود. زارعی در این‌باره توضیح داد: »استقبال مردم از آثار 
جشنواره‌های استانی ‌نشانه دلتنگی آنها برای تئاتر است و تعطیلی 

تئاتر ظلم به مردم است. تئاتر هرگز تعطیل‌بردار نیست و با تعطیلی 
آن، خودمان و مردم را از این هنر محروم می‌کنیم. وقتی کارمند 
جایی هستیم و حقوق ماهانه دریافت می‌کنیم، همکاران‌مان را به 

تعطیلی تئاتر فرا می‌خوانیم؟!«‌

   10میلیارد تومان هزینه هتل ‌
دبیر جشنواره تئاتر فجر در پاسخ به پرسشی دیگر درباره بودجه 
جشنواره هم یادآور شد: »هنوز نمی‌دانم. برآورد بودجه 22میلیارد 
تومان بود. البته امسال می‌خواستیم بعد از سال‌ها در کل جشنواره 
میزبان همه هنرمندان شرکت‌کننده استان‌ها باشیم که عملیاتی 
نشد. اما هر گروه استانی، ۵شب میهمان جشنواره خواهد بود. 

میهمانان بخش بین‌الملل هم ۵شب حضور دارند که ۱۶میلیارد 
تومان هزینه هتل آنان است که با روابطی که داریم، آن را به 
۱۰میلیارد رسانده‌ایم. همراه با کمک‌هزینه‌ها، دستمزد داوران و.... 
هنوز به‌عنوان دبیر جشنواره نمی‌دانم چقدر پول دارم. به ما گفته‌اند 
جلو بروید. ما پشت‌تان هستیم. امیدوارم روی قول خود بمانند و 

پشت ما را خالی نکنند.«‌

شهرستانی‌ها بیشترین اجرا را در جشنواره دارند

جدول بخش صحنه‌ای جشنواره تئاتر فجر3روز پیش از مراسم افتتاحیه این دوره از جشنواره و در حالی اعلام شد که نمایش‌های استانی 
بیشترین سهم را در این رویداد هنری دارند. در این دوره از جشنواره 37نمایش در بخش صحنه‌ای رقابت می‌کنند که بیشترین این آثار 
نمایشی از جشنواره‌های مناطق برای رقابت به تهران می‌آیند. بخش صحنه‌ای چهل‌ویکمین جشنواره تئاتر فجر روز شنبه یکم بهمن‌ماه 
آغاز به‌کار می‌کند. در این فهرست 9نمایش از تهران روی صحنه می‌رود و دیگر آثار نمایشی از بقيه شهرهاست. مشهد، ایلام، شهرکرد، 
ایلام، کرج، قزوین، اصفهان، شیراز، زاهدان، یزد، اردبیل، ساری، ارومیه و.. از شهرهایی هستند که در جشنواره چهل‌ویکم حضور دارند.‌

مکث

 دولت، فرهنگ را پیش‌زمینه تحقق 
پیشرفت تمامی حوزه‌ها می‌داند 

محمدمهدی اسماعیلی، وزیر فرهنگ 
و ارشاد اسامی: ‌دولت انقلابی، 
فرهنگ را پیش‌زمینه تحقق پیشرفت 
تمامی حوزه‌ها تلقی می‌کند که در 
عرض هیچ حوزه‌ای نیست، بلکه حوزه 
فرهنگ کنار همه حوزه‌ها قرار دارد 
تا اسباب رشد و تعالی عرصه‌های 
مختلف را فراهم کند. دهه‌های گذشته 
با نگاه بخشی به حوزه فرهنگ دچار 
عقب‌ماندگی‌های جدی شده‌ایم که 
مدیریت فرهنگی دولت مردمی در پی 

جبران این عقب‌ماندگی‌هاست.‌


